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• 'В 1932 г. стадо овцеводческих совхо­
зов должно-возрасти до 7 300 тыс. голов. 
Эта программа требует широких меро­
приятий по созданию в совхозах проч­
ной кормовой, базы, такой базы, которая 
дала бы возможность в 1932 г. резко под­
нять качество нашего совхозного овце­
водства. Задача по созданию прочной 
кормовой базы в основном сводится to 
расширению посевных площадей по сов­
хозам Овцевода 263 тыс. га в 1931 г» 
до 450 тыс. га в 1932 г. <. J - t 

■Наряду с абсолютным ростом посев­
ных площадей резко меняется и соотно­
шение культур, увеличивается удельный 
вес кормовых фуражных культур (овес, 
ячмень и т, д.), и еще больший (рост 
намечается по травам' и силосным куль­
турам.

Для иллюстрации приведем таблицу 
площадей посева яровых в 1931 г. и 
плановую наметку на 1932 г. (в га):

К у л ь т у р ы Площадь по­
сева 1931 г. План 1932 г.

Фуражные и зерно­
вые ................. ...  . 143 254 266497

Продовольственные . . 64 786 46320
С и лосн ы е................. 11884 30000
Травы однопольные . . 
Травы многопольные

30 798 97 225

без покрова . . . .  
Травы мноюпольные

6 582 20196

под покровом . . .- . 14794 54305

Выполнение этого плана! даст возмож­
ность обеспечить совхозы на 80% соб­
ственными концентрированными корма­
ми, которые до сих пор всегда завози­
лись в совхозы.

Расширение посева силосных культур 
до 30 тыс. га дает широкую возможность 
создать запасы сочных кормов в хозяй­
ствах как на период летней бескорми­
цы (засухи), так и на зимний период. 
До сих пор этой базы совхозы зимой ре 
имели обходясь зимой исключительно 
сухими грубыми кормами.

1932 год должен явиться; первым го­
дом, когда1 наша система! должна будет 
выйти на самостоятельную дорогу, куль­
турного травосеяния и обеспечить себя 
таким количеством семенных трав, ко­
торое дало бы возможность перестроить 
всю нашу кормовую. баз|у| в ближайшие 
же годы..

Весенняя посевная Кампания должна 
быть проведена под знаком* борьбы за 
повышение качества! совхозного земле­
делия, борьбы за стопроцентное исполь­
зование и применение достижений агро­
техники. До сих пор вопросами агро­
техники в совхозах нашей системы уде­
лялось совершенно недостаточное вни­
мание, и если постановление ЦК ВКП(б) 
огг 28 ноября 1931 г. о работе Зерно­
совхозов отмечает, что зерносовхозы не 
использовали достижения агротехники, 
то это не в меньшей!, а в большей' «сте­
пени относится к овцеводческим совхо­
зам. У же сейчас каждый совхоз и вся 
совхозная общественность должны по­
ставить на самое широкое обсуждение 
вопросы повышения качества1 земледе­
лия, вопросы применения имеющихся до­
стижений агрономической науки. Дости-
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кения агротехники должны быть выта­
щены из кабинетов .на поля.

Вопрос о состоянии тракторноро пар- 
зса, вопросы заготовки-и подготовки жи­
гой тяговой силы должны немедленно 
стать основными вопросами о борьбе 
за подготовку к третьей большевист­
ской весне. Нужно иметь в виду, что ;в 
аесеннепосевную кампанию, этого года 
нагрузка- на одну HP будет больше, 
чем в прошлом году.

Вполне естественно, что ' производи­
тельность труда в период весеннего ое- 
аа до  Л ж н а б ы т ь  ре  з к о по вышен а. 
Необходимо пересмотреть все нормы 
заработки и гак организовать труд, 
чтобы обеспечить выполнение намечен­
ной программы в срок.

Основные моменты подготовки к се­
ну следующие: 1) ремонтная кампания,
2 подготовка семян, 3) подготовка1 кад- 
: JB, 4) подготовка живого тягла, 5) ор­
ганизация общественного питания, 6) 
тодвоз горючего и смазочного материа- 
13, 7) разработка вопросов сортировки 
я севооборота, 8) составление точных 
тланов работ.

Коллегия Наркрмзема СССР своим по- 
гтановлением от 1 декабря 1931 г. отме­
тила, что вследствие большой перегруз­
ил тракторов и с . - х . машин в 1931 г., 
неправильной их эксплоатации, плохого 
ремонта,, обезлички, значительная часть 
"такторов и С.-Х. машин требует капи­
тального . ремонта.

Поэтому организация ремонта трак­
т-ров и с.-х. машин является боевой 
задачей совхозов. Совхозы Овцевода 
тасполагают крайне незначительным ко­
личеством мастерских-. Имеющиеся мас- 
•ттерские обеспечены оборудованием не- 
аостаточно. Из 1844 тракторов, кото- 
рыми располагает система совхозных 
мастерских, необходимо отремонтировать 
>52 трактора, следовательно остальные 
*92 трактора необходимо сдат(ь в ре- 
::онт Другим организациям. Эта работа 
должна быть закончена немедленно.

Совхозы должны добиться такого по­
ложения, чтобы сдаваемые в ремонт 
~  акторы к установленному коллегией 
Каркомзема1 сроку были готовы. С пе- 
тсдаваемыми в ремонт тракторами сов­
хозы обязаны передавать и -имеющиеся.
а,тя этих тракторов необходимые запас­
ке части и необходимый материал.
Необходимо иметь в виду, что в ре­

монтную кампанию этого года, будет 
ощущаться недостаток в некоторых, за­
пасных частях, поэтому. . мобилизация 
-внутренних ресурсов совхозов приобрел 
тает чрезвычайно серьезное значение.

■ Ремонт с сам,ого начала должен бытьг 
организован на основе ликвидации обез- 

-лички, которая до сих пор имела место. 
Необходимо к каждому трактору, к’ каж­
дой С.-Х. машина прикрепить определен­
ное ответственное лицо, определенного, 
мастера', который должен отвечать за. 
качество ремонта не только тогда, когда, 
трактор или машина находятся в мас­
терской, а и тогда, когда эта машина 
будет находиться в поле. К а ч е с т в о  
р е м о н т а — о с н о в н а я  з а д а ч а  ре- 
м о т н о й  кампании.  Заработная плата 
должна быть построена1- на основе по­
становления коллегии Наркомзема СССР, 
т. е. в зависимости От к а ч е с т в а  ре­
м о н т а  и на о с н о в е  у н и ч т о ж е н и я  
у р а в н и л о в к и ,

К  ремонту тракторов необходимо сме­
лей привлекать трактористов; с тем, что­
бы они не только умели управлять’ 
трактором, но и быстро ликвидирова­
ли сами неисправности в машине»

Каждый совхоз, каждая мастерская 
должна иметь суточный график выпус­
ка из ремонта тракторов и с.-х. машин. 
Окончание ремонта ни в коем случае 
не должно быть затянуто дольше тех 
сроков, которые устанавливаются Нар- 
комземом. Работа мастерских должна 
быть организована таким образом, чтобы 
имеющееся оборудование было исполь­
зовано полностью и было бы загружено 
круглые сутки.

Подготовка кадров

«Организованно набирать рабочую си­
лу» (Сталин) — вот первое условие, ко­
торое должно быть претворено в жизнь 
Каждым совхозом. Необходимо немед­
ленно развернуть договорную кампанию 
с колхозами с тем, чтобы обеспечить 
совхозы рабсилой как на период весен­
него сева, так и на другие предстоя- 
щиег с.-х. работы — сенокос, хлебо­
уборку и т. д. Договорная . кампания 
должна быть закончена не позднее 15 
февраля!- •• ■

Для проведения весенней посевной 
кампании Овцеводоб’единеяйю потребу­
ется подготовить: 1) бригадиров-поле- 
водов — 162 человека, 2) трактористов:-
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бригадирш — 514, 3) трактористов-руле- 
вых — 2500, 4) рабочих 9580,, 5) брига­
диров по кормодобыванию.

,С переводом участков на самостоя­
тельные отделения количество бригади- 
ров-долеводов и бригадиров по кормо­
добыванию должно быть увеличено по 
крайней мере в два раза.

Необходимо сейчас же развернуть на­
меченные курсы как для подготовки но­
вых кадров, там и переподготовки имею­
щихся в совхозах кадров с таким рас­
четом, чтобы за месяц до сева совхозы 
были полностью укомплектованы необ­
ходимой рабочей силой.

Развертывая курсовую подготовку кад­
ров к весенней посевной, совхозы дол­
жны оказать реальную помощь и ок­
ружающим колхозам в деле подготовки 
необходимых им работников, включив 
эту задачу в свой план. , (

Подготовка семян

Подготовка оемян состоит в. Tom', что­
бы во-время завести в совхозы необ­
ходимое количество семян. Собственные 
семена совхозов заблаговременно (во 
всяком случае не позднее чем за1 ме­
сяц до начала сева) должны быть тща­
тельно отсортированы, протравлены, 
сложены в сухие и чистые помещения 
на участках, где будет производиться 
посев.

Необходимо установить тщательный 
контроль за состоянием и хранением 
посевного материала. Все семена дол­
жны быть проверены на всхожесгь и 
энергию прорастания. Совхозы должны 
приложить максимум усилий к тому, что­
бы получить взамен имеющихся беспо­
родных оемян семена сортовые, ибо от 
качества семян в значительной степени 
зависит урожай.

Не должно быть' посеяно ни одного 
зерна не отсортированного, не протрав­
ленного — такова задача в предстоящую 
посевную кампанию.

Подготовка живого тягла

. Удельный вес живой тяговой силы в 
период весенней посевной кампании до­
стигает''свыше 60%. Ясно, какое серь­
езное значение имеет подготовка живо­
го тягла к севу.

Всю живую тяговую силу, как соб­
ственную, а также и вновь поступаю­
щую. в совхозы* необходимо заблаговре­

менно разбить на отдельные ‘бригады, 
в зависимости от упитанности и спо­
собности к работе. Каждой отдельной 
такой группе должен быть установлен 
специальный рацион кормления, обеспе­
чивающий стопроцентную работоспособ­
ность живого тягла в период сева.

В уходе за живым тяглом должна быть 
полностью ликвидирована обезличка и 
уравниловка. Необходимо создать в каж­
дом совхозе специальный фонд кормов 
на1 период посевной кампании. Для это­
го выделяются лучшее сено и гуменные г- 
корма, а также лучшие концентраты по 
повышенным нормам.

Немалую роль будет иметь вопрос 
обеспечения живого тягла сбруей) ч тран­
спортом. Здесь необходимо полностью 
использовать местные ресурсы. Перед 
началом весеннего сева вое живое тяг­
ло должно быть твердо распределено и 
закреплено за участками в зависимости 
от их плана, а в пределах участков 
закреплено за1 отдельными бригадами.

В подготовительных работах к посев­
ной необходимо предусмотреть вопросы 
рабочего снабжения, вопросы общест- 
венного питания на полевых работах. 
Подготовка рабкоопов по этой линии 
должна быть взята под общественный 
контроль совхозов.

Горючий и смазочный материалы дол­
жны быть завезены) в совхозы, и на уча­
стки по з и м н е й  д о р о г е ,  что осво­
бодит значительное количество тягла в 
период сева, а также обеспечит беспе­
ребойную работу тракторов.

Вопросы севооборота

Одной из основных задач предстоящей 
весенней посевной кампании является . 
повышение качества нашего полеводства.^ 
А среди вопросов качества1 основное ме­
сто будегт занимать севооборот.

Наши совхозы в большинстве своем 
на имели севооборотов, сеяли они где 
попало и как попало, участки для по­
сева выбирались без всякого учёта их 
естественных данных.

Из-аа этого, а также чрезвычайно низ­
кого качества обработки почвы урожаи 
совхозов, были крайне незначительны.

Установление севооборотов теперь яв­
ляется первоочередной и обязательной 
задачей, которая должна ’быть решена 
до начала пооевной кампании. Основ­
ные установки, которые должны быть



триняты при установлении севооборо­
тов совхозов, следуюшде: севооборот
прежде всего должен быть системой фак­
торов, способствующих повышению уро­
жайности и восстановлению плодоро­
дия почвы. Севооборот должен отвечать 
•сновным задачам наших хозяйств в 
обеспечении их кормовыми культурами. 
Задача по максимальному производству 
сочных и грубых кормов делает наш 
севооборот в основном травопольным с 
максимальным! производством! зерновых 
н фуражных культур.

Совершенно не обязательно, чтобы 
совхоз имел только один севооборот. 
Наоборот, каждый отдельный участок, 
если он в той или иной мере ро [своим 
естественным условиям отличается от 
другого, имеет свой самостоятельный, 
вполне законченный севооборот.

При выборе того или иного севообо­
рота необходимо подробно и тщательно 
учесть все имеющиеся местные особен­
ности почвы, климата, осадков, истори­
ческое прошлое участка! и т .р. и только 
тогда приступать к установлению того 
вли иного севооборота.

Севооборот должен отвечать плано­
вому, заданию хозяйства и способство­
вать борьбе с засухой: (это для наших

В. Зитин

Донник—В ОВЦЕВОДЧЕС­
КИЕ СОВХОЗЫ И КОЛХОЗНЫЕ 
ФЕРМЫ

Развитие нашего животноводства тесно 
связано с созданием кормовой базы.

В частности создание этой базы имеет 
особенное значение для засушливых рай­
онов. И здесь-то нужно уделить особое 
внимание доннику, растущему в боль­
шом количестве у нас в СССР по 'ме­
жам, дорогам, обрывам! и другим местам.- 
До' сих пор у  нас на донник jae обра­
щалось совершенно никакого внимания 
н только ддшь за последние 2—3 года 
нм! заинтересовались как исключительно 
ценным растением.

Ботаническое описание

Донник (Melilotus turn) , принадлежит 
:< йемейств/: мотыльковых.

совхозов имеет большое значение). Борь­
ба с сорной растительностью является 
необходимым условием повышения уро­
жайности, поэтому севооборот должен 
обеспечить наилучшую борьбу с сорня­
ками. В зависимости от количества осад­
ков, степени засушливости, свойства по­
чвы и культурности почвы необходимо 
вводить чистые или занятые пары, про­
пашные культуры и многолетние травы.

В засушливых районах как правило 
необходимо вводить чистые ранние пары 
как предшественники озимых и даже 
яровых культур. К вопросам проработай 
севооборотов должна быть привлечена 
широкая совхозная общественность.

Вопрос агротехники, и севооборота 
есть важнейшее условие повышения ка­
чества работы совхозов, необходимое ус­
ловие шести указаний т. Сталина Без 
максимального использования всех воз­
можностей социалистического хозяйства, 
без овладения техникой мы не сможем 
использовать все преимущества' крупнот» 
социалистического хозяйства1.

Под руководством партии, на основе 
исторических указаний т. Сталина бое­
выми темпами подготовимся к третьей 
большевистской весне последнего года 
пятилетки!

Видов донника существует очень мно­
го, но наиболее ценные из них для наших 
условий два: ’1) Melilotus albus Desr 
(белый донник), 2) Melilotus officinalis 
Desv (желтый донник). Эти два вида 
отличаются главным образом по окраске 
цветов (по которым они и названы) р 
по поверхности плодов. Кроме этих двух 
резких отдичий их можно различить так­
же по росту, облиственности стеблей, 
вегетационному периоду и урожайности.

Melilotus albus Desv (белый донник) 
имеет две расы: 1) однолетний донник 
и 2) двухлетний донник.

Из этих двух рас наиболее распро­
странена1 раса д в у х л е т н е г о  донни-  
к а, который' в первый год жизни дости­
гает высоты 50—80 см и на второй год 
при полном своем развитии — 3,6 м. Ра­
стение сильно кустистое, хорошо обли­
ственное, несущее много цветоножек, 
цветущих неравномерно. Цветы белые, 
слегка опущенные вниз.

Плод — сетчато-морщинистый боб, ча­
ще всего односемянный. Семена дон­
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